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HATAROR
Az Országos Függetlensegi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

Előfizetési árak helyben és vidéken :
Egy évre 12 K., félévre 6 K., negyedévre 3 K. 

Egyes szám 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és 
csütörtökön reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
ÚJVIDÉK, PETŐFI UTCA 47. SZÁM, ahova a lap szellemi 

s anyagi részét illető közlemények küldendők.

együttes, egyetértő társadalmi akciót és 
munkát követel.

Ezt a célt szolgálta hosszú éveken 
át a Dmke újvidéki osztálya is, még 
pedig sikerrel. A nemes és fenséges cél 
nem befolyásos politikust kíván, sem 
méltóságot, hanem a cél teljes tudatától 
áthatott, ambícióval, ügyszeretettel és 
munkakedvvel telitett egyént, aki nem a 
nevével, hanem munkájának nagyságával 
tudja a Dmke kulturális működésének 
sikerét biztosítani.

Egy percig sem kétkedünk, hogy a 
mai közgyűlés félretéve minden politiká­
nak még árnyékát is, tisztán lelkiismereti 
meggyőződését követve, helyesen fog 
választani s megtalálja az újvidéki magyar
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lensége, ügybuzgósága s a Dmke nemes 
feladatától való áthatottsága biztosítékot 
nyújt arra, hogy a Dmke újvidéki osz­
tályának főleg itt a délvidéken kétszeres 
fontosságú misszióját betölteni, a magyar 
közmivelődésnek minél szélesebb körök­
ben leendő terjesztését előmozdítani tudja 
is, akarja is.

A Dmke einök- választása.
Endre Antal műszaki tanácsos, aki 

sok éven át nagy ambicióvai és ügy­
szeretettel állott a Dmke újvidéki osztá­
lyának élén, nyugalomba vonulván, a 
Dmke elnöki állásáról lemondott. Május 
25-én tartott közgyűlésen Dr. Zoltán 
Sándor tszéki biró választatott meg egy­
hangúlag elnökké, azonban működését 
meg sem kezdte, hanem a megválaszta­
tásával kapcsolatba hozott, politikai hát­
terű hírek arra indították, hogy nyomban 
le is mondott. Az ekkép üresedésbe jött 
elnöki állás betöltése végett ma, vasár­
nap, junius 15-re rendkívüli közgyűlés 
van egybehiva s e közgyűlésnek lesz 
feladata, hogy helyes és közmegnyugvást 
keltő választás utján a Dmke kebelében 
támadt diszharmónia megszűnjék s tisz­
tán közmivelődési célokat szolgálni hiva­
tott működésének sikere biztosittassék.

Tehát választunk! Ez kell a ma­
gyarnak! Sajnos, közismert tények bizo­
nyítják, hogy akár törvényhatósági, akár 
egyleti gyűlések csak akkor örvendenek

iéaniTet Alkoholizmus és tüfflvész
azok is, akik egyébként éppen nem, 
vagy csak keveset törődnek azon egylet 
érdekeivel, amelynek tagjai. A választás 
vonzóerővel szokott bírni, mert a magyar 
embernek vérében van már, hogy szeret 
politizálni, a választásoknak pedig min­
denkor lehet és szoktak egy kis politikai 
mellékizt adni. Pedig ha valahol, úgy a 
Dmke keretében elmellőzhetlen szüksé­
gesség, hogy a politika, de még annak 
árnyéka is teljesen kizárva maradjon.

A Délmagyarországi Közmivelődési 
Egyesület célja és feladata sokkal ismer­
tebb, semhogy bővebben foglalkozni 
kellene vele. Tisztán és kizárólag társa­
dalmi utón a közmivelődés érdekeit van 
hivatva szolgálni, egyedül a kultúra 
fegyvereivel felvértezve, népszerű felol­
vasások és előadások utján, főleg a nép 
közművelődésének emelését lehetővé ten­
ni. A nemzeti kultúra terjesztésével oda
hatni, hogy a magyar nép a műveltség megélhetés híján százezerszámra külföldre ván 
minél magasabb fokára emelkedjék: ez dorolnak: évi egy milliárd koronát költenek 
a cél mindennemű politikát kizárva, szeszes italokra. Micsoda föllendülés volna
008000000000000000000000000000000000000 0 oooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Irta Hollós József dr.
I.

A „Tuberkulózis" múlt havi számában 
Kovácsics Sándor dr. győrmegyei járási orvos 
megdöbbentő képet nyújtott a járásához tartozó 
falvak tüdővész-pusztitásairól. Falvakban, hol 
az emberek nem zsúfolva laknak, ahol jutna 
bőven levegő és napsugár; falvakban, hova gyó­
gyulás végett küldjük nagyvárosi betegeinket, 
minden ötödik-hatodik ember, de helyenként 
minden harmadik-negyedik ember tüdővészben 
pusztul el. S ami különösen becsessé teszi 
Kovácsics dr. cikkét, hogy párhuzamosan reá­
mutat az alkoholizmus nagy elterjedtségére, a 
korcsmaipar virágzására és meg is találja a 
kettő közötti összefüggést. Nem új ez a megál­
lapítás, de nálunk még a tüdővész-leküzdés 
terén nagyon kevéssé hangoztatott.

Hazánkban, amely összesen csak öt és 
fél ezer orvost tud eltartani, úgy, hogy a lakos­
ság fele meghal, anélkül hogy orvosi segítsé­
get vehetne igénybe : 60.000 korcsmáros talál 
megélhetést! Honfitársaink, akik szegénység 
miatt nem tudnak iskolát fönntartani, akik

széles ez országban, ha ezt az összeget évente 
kultúrára és közegészségügyre lehetne áldozni. 
De ne említsük az anyagi veszteséget, amely 
még a legkisebb kára az ivási szokásoknak, 
hanem gondoljunk arra a — számokkal meg 
nem mérhető — szellemi, testi és erkölcsi 
pusztulásra, a lakosságnak nemzedékről-nem- 
zedékre való elkorcsosulására, amely az alkohol­
ipar virágzását nyomon kiséri. Hisz nemcsak 
a tüdővész elterjedésében, hanem társadalmi 
életünk csaknem minden kóros megnyilvánulá­
sában, aminők pl. a bűntények, az elmebajok, 
a prostitúció — s ezzel együtt a nemi bajok 
terjedése — a tömegnyomor, a faj degenerálása 
stb. az alkohol oly mértékben közrejátszik, 
hogy valósággal lehetetlenné teszi e kóros ál­
lapotok egyéb okainak fontos megállapítását.

E sorok célja, hogy reámutassunk arra a 
közvetlen összefüggésre, amely az alkoholiz­
mus fokozódása s a tüdővész terjedése között 
kimutatható, amelynek fölismerése a tüdővész 
leküzdése szempontjából elsőrangú fontosságú.

Tévedés azt hinni, hogy a tüdővész létre­
hozásában egyedül a gümőkór bacillusa a bű­
nös. Nagyon természetes, hogy enélkül a be­
tegség nem keletkezik. A fertőzés azonban 
annyira gyakori, hogy úgyszólván valamennyien 
átesünk rajta, egészséges ember szervezete 
azonban a kisebb fajta fertőzést leküzdi, kikü­
szöböli; a sejtek a benyomuló bacillusok na- 
gyokbfoku elszaporodásának gátat vetnek s igy 
a betegség nem tud kifejlődni.

Mindazok a körülmények, melyek a szer­
vezet immunizáló vagy közönséges nyelven 
mondva, ellentállóképességét fokozzák, aminők 
általában a jó higiénikus viszonyok, elegendő 
táplálkozás, tiszta levegőn való tartózkodás, 
kellő pihenés stb., e sejtek működését a bacil­
lusok leküzdésében nagyban elősegítik. Másrészt 
ezen pusztító munkáját támogatják a rossz le­
vegőjű, egészségtelen lakás, tisztátlanság, túl­
feszített munka, hiányos táplálkozás stb., szóval 
mindaz, ami együtt jár a tömegnyomorral és 
tudatlansággal. Éppen ezért határozottan állít­
hatjuk, hogy a lakásviszonyok, a munkaidő és 
a munkabérek javulása s a kultúra terjedése 
a közegészségi viszonyok javulását is elősegí­
tik, amelyek pedig a tüdővész leküzdésének leg­
fontosabb alapföltételeit képezik. De nem vár­
hatjuk be összetett kezekkel, mig az emberek 
kizsákmányolását megakadályozó uj társadalmi 
rend kialakulása vagy legalább megfelelő szo­
ciálpolitikai intézkedése a tüdővész terjedésének 
gátat vetnek, hanem addig is, mig ez megtör­
ténik, szüntessük meg legalább szervezetünk 
ellentállási képességének szeszes italokkal való 
mesterséges rongálását. Ezt mindenki megtehe­
ti, ehhez semmi egyéb nem kell, mint az ivás 
ostoba és káros szokásának elhagyása. Ezt 
persze könnyű igy mondani, mert hiszen a 
meggyükeresedett ivási szokások, a szeszesita­
lok iránt táplált előítéletek s főként az alkohol­
tőke és itt különösen az állam mint — fájda-
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lom — a legfőbb alkoholérdekelt, mindent el­
követnek, hogy ez be ne következzék Már ezért 
is nagyon fontos, hogy az alkohol veszedelmes 
hatásának ismeretét a köztudatba átvigyük es 
ne csak mint közvetlen kórokozót, hanem mint 
fertőző beregségekre, különösen tüdővészre haj­
lamosító, tehát közvetett kórokozó szerepét is
bemutassuk. .... ,

Ma már mindenki előtt eleggé ismeretes, 
hogy a szeszesitalok szokványos élvezete a szer­
vezet összes sejtjeire mérgezőleg hat, azoknak 
táplálkozási zavarait, sorvadását, az egyes szer­
vek szöveteinek kisebb-nagyobb fokú gyulladá­
sát és elkorcsosulását eredményezi. Az agy sejt- 
jeire való ezen állandó behatása a szeneiní 
képességek fokozatos csökkenését, szellemi és 
erkölcsi elkorcsosulást, az egyes szerveknek 
pedig a legkülönfélébb megbetegedéseit és 
egyszersmind a betegség-okozókkal szemben 
vató csökkent ellentálló képességeit eredménye­
zik Ezen csökkent ellentálló képesség az oka 
annak, hogy alkoholisták mindenféle járványos 
betegségnek hamarabb esnek áldozatul, egyrészt 
azért, mert a fertőzésre fogékonyabbak, más­
részt mert a bekövetkezett fertőzést szervezetük 
kevésbbé tudja kiküszöbölni. Ennek a közismert 
tapasztalatnak Leitinen, finn higiénikus több 
mint hatszázra menő állatkísérletével tudományos 
alapot teremtett, amidőn kimutatta azt, hogy 
az állatok a legkülönfélébb fertőzésekkel 
szemben való természetes immunitásukat elve­
szítik, naponkénti — bár mérsékelt — alkohol­
adagolás mellett, ennélfogva a fertőzést hama­
rabb megkapják, az hosszabb ideig tartó beteg­
séget vált ki náluk és gyakrabban esnek neki 
áldozatul, mint azok az állatok, melyek hason­
ló körülmények között alkoholt nem kaptak. 
Leitinen évekre terjedő vizsgálataiban az alkoho­
lizált állatok utódait is figyelemmel kisérte, 
amelyek már születésüknél fogva gyengébbek 
voltak, gyakrabban szenvedtek táplálkozási-,^ nö­
vekedési-, anyagcsere zavarokban s a kísérleti 
fertőzésekkel szemken föltűnően csökkent ellen­
állási képességet tanúsítottak és nehezebben is 
lehetett őket immunizálni, mint a kontrol állatok 
utódait. (Vége. köv.)

HÍREK-
A mentöszakosztály megalakí­

tása. Ma d. e. 10 órakor alakul meg a vá­
rosháza nagy közgyűlési termében a Budapesti 
Önkéntes Mentőegyesület közreműködésével és 
irányítása mellett az U.T.K. mentőszakosztálya, 
amelyhez az érdeklődők szívesen láttatnak. Az 
érdeklődés oly nagy, hogy nagyszámú és elő­
kelő közönség részvétele van biztosítva.

Ösztöndíjak. A kereskedelemügyi ma­
gyar kir. miniszter Mária Valéria főhercegnő 
ő cs. és kir. Fensége születésének emlékezetére 
Voigtländer Frigyes bécsi lakos, kereskedelmi 
tanácsos által alapított 2 (két) 1100—1100 ko­
ronás ösztöndíjat alakit. Ez ösztöndíjakat képe­
sítéshez kötött ipart űző 2 szegényebb sorsú 
olyan kezdő magyar honos iparosmesterek vagy 
idősebb segédek fogják elnyerni továbbképzés 
vagy mühclyi berendezés céljából, kik atyjuk 
iparát folytatják. Bővebb felvilágosítás az újvi­
déki ipartestületnél.

A mai football mérkőzés. Ma va­
sárnap d. u. fél 6 órakor az U.T.K. artézi 
fürdő melletti uj sportpályáján elsőrangú érdekes- 
ségü sportesemény lesz, amennyiben a Budapesti 
Önkéntes Mentőegyesületnek orvosokból álló 
sporttársasága az U.T.K. I. csapatával mérkőzik, 
mely mérkőzés az idei footballévad kétségtelen 
szenzációja lesz. Ez lesz az első eset, hogy 
fővárosi csapat mérkőzik az újvidéki pályán. 
A mentők sporttársaságának csapata csupa el­
sőrangú játékosból áll, úgy hogy az U.T.K.-nak 
nehéz dolga lesz, hogy a jeles csapattal szem­
ben helyét megállja. Az újvidékiek csapatában 
az UT.K. legjobb játékosai játszanak. A mér­
kőzés pontosan fél 6-kor kezdődik.
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Eljegyzés. Zoltán Jenő fővárosi ügyvéd 
eljegyezte Frank Lipót építési vállalkozó, köz- 
tiszteletben álló polgártársunk kedves és finom- 
lelkű leányát: Ellát. (Külön értesítés helyett).

Szabadban! fürdés. Tekintettel a 
minden évben ismétlődő fürdési szerencsétlen­
ségekre és a szabadban való vetkőzés és öltöz­
ködés, valamint a ruha nélküli fürdés által el­
követett közszemérem elleni kihágásokra, a fő­
kapitány hirdetményt adott ki, melyben megtilt­
ja, hogy a Dunában ellenőrzés alatt nem álló 
helyen bárki is fürödjék. A fürdés csakis az 
úszódéban, a regatta háznál, a horgonyőrség­
nél létesített ingyenes népfürdőben és a strand 
fürdőtársaság által a kamenicai révátkelésnél 
fenntartott területen és megfelelő uszóruhában 
van megengedve s az egyes helyeken az ott 
kifüggesztett külön szabályok irányadók. Ezen 
rendelkezések azonnal életbe léptek s az ellen 
vétők az 1869 XL. t. c. 82 és 83 §-ai alapján 
szigorúan fognak bűntetteim.

Lövöldéi mulatság. A polg. céllövész 
egylet lövész-tanácsa elhatározta, hogy f. július 
6-án nagyobbszabásu kerti mulatságot rendez.

A strandfürdötársaság az alábbi 
felhívást bocsátotta ki : Aláírási iv. 
Alulírottak az újvidéki strandfürdő társaság 
megalakulásának feltételeit ismerjük és azokat 
magunkra nézve kötelezőknek tartjuk. I) A társa­
ság megszerzi a várostól a jogot, hogy a ka- 
menici révátkelés pontjától a horgonyőrségig 
terjedő részen fekvő Dunapartot „strandfürdő“ 
céljaira, egyelőre 6 éven át, kizárólagosan 
használhassa. 2) A társaság tagjai csakis csa­
ládok lehetnek és a fürdőt csakis ezek a csalá­
dok és az általunk bevezetett vendégek hasz­
nálhatják. 3) Minden egyes család kap, csakis 
saját használatára egy-egy fakabint vagy vászon­
sátrat. 4) Kabinok őrzéséről, a fürdőtelep tisz­
tántartásáról és a fürdőzők életbiztonsága szem­
pontjából szükséges óvintézkedésekről a társa­
ság gondoskodik. 5) A tagsági dij a folyó évre 
50 kor., mely összeg folyó hó 15-ig az újvidéki 
takarékpénztárnál, a társaság számlájára befi­
zetendő, Az Így befolyt összegből a kabinok 
és egyéb berendezések költségeit fogjuk fedez­
ni. A tél folyamán, a fürdőtársaság tagjaiból 
megalakuló részvénytársaság a befektetéseket 
meg fogja váltani. 6) A napi kiadások fedezé­
sére a felnőttek minden fürdéskor 20 fillért, 10 
éven aluli gyermekek 10, a vendégek 40, illet­
ve 20 fillért fizetnek. Közelebbi felvilágosítással 
szívesen szolgálnak az aláírási iv kibocsá­
tói : Dr. Jankovich Pál, Dr. Kassovitz Ár­
min mint társelnökök. Dietzgen Imre, Pay ér­
ié Nándor és Stessel Rudolf, mint az intéző 
bizottság tagjai. A közönség tájékoztatására 
megjegyezzük, hogy a strandfürdő a kamenicai 
parkkal szemben, a révátkelés és a horgony­
őrség közötti területen létesül, gyönyörű kilátás 
mellett, kitűnő homoktalajjal rendelkezik és 
száz méternyire lehet teljesen veszélytelenül 
bemenni a vizbe. Vasárnap már 20 kabin fog 
a közönség rendelkezésére állnni.

Lövészet. E hó 8-án megtartott lövé­
szeten összesen 315 lövés tétetett az 5 körű, 
150 m. távol rendes céllapokra s díjnyertes

lön, még pedig mély lövésért: Fischer J. (szeg), 
Orossinger J. (V), Burmann S„ Tausch J., 
Derner L. (négyes); körlövésért: Grossinger J 
'»/i7, Burmann S. Tausch J. 1510.

Anyakönyvi hir. Az anyakönyvi hi­
vatalnál e hó 6—13-ig bejelentett születések 
14, még pedig 2 fiú, 12 leány; meghalt 13.

Érettségi mulatság. A kir. kath. 
magyar főgimnázium 1912—13-ik tanévben 
érettségit tett ifjúsága f. junius 21-én a Kovács 
vigadó nagytermében, főgimnáziumi alapítványi 
célra zártkörű érettségi mulatságot rendez; 
kezdete este 8 órakor. Adományok a jótékony 
célra köszönettel fogadtatnak. Műsora: Confe­
rencier: Löwenberger Jenő. 1. Kéler: Alföldi 
bucsúhangok. Hegedűn játssza Landsmann Gy„ 
zongorán kiséri Ugray Etuska urleány. 2. Ga- 
bányi: Egy baleset Párjelenet. Előadják Davi- 
dovác Mila urleány és Szabó Géza. 3. Liszt: 
Rhapsodie Vili. Előadja Hoffmann Bözsike ur­
leány. 4. Varga J.: A véletlen. Vígjáték 1 felv. 
5. Gábor: A taxi. Opera egy felvonásban. 
Zongorán kiséri Szabó Zoltán.

A »Tivoli« sétatéri mozgószinházban 
nap-nap után rendkívül érdekes és változatos 
műsor kerül bemutatásra. Az igazgatóság nem 
kiméi sem költséget, sem fáradságot és igyek­
szik a n. é. közönségnek a lehető legjobb sláger 
műsorral kedveskedni. így pénteken, azaz e hó 
13-án is elsőrendű műsort mutatott be a „Ti­
voli" mozgószinház, »A börzianer«, a Nordisk 
Films Comp szenzációs 3 felvonásos drámája 
rendkívül nagy tetszést aratott. Továbbá: »Olaj 
és viz* c. 2 felvonásos dráma, valamint »Duci 
bácsi igazságos« c. humoros kép szintén meg­
érdemlik a nagy sikert. A »Tivoli« mozgószin­
ház e kitűnő sláger műsort e hó 14. és 15-én 
is bemutatja.

Hm.

frummisaroK
tartóssága, rugékonysága. elegán- 

ciája utolérhetetlen!

Nagy szeren esetlenség a nyári 
hőség okozta nagy gyermekhalandóság, ha a 
tehéntej hamar megromlik és a szegény kis 
csecsemőknek nincs megbízható táplálékuk. 
Minden gondos anya tehát idejekorán kísérletet
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tesz kedvencénél a régbevált Nestlé-féle gyer- 
mekliszttel, melyet a kis gyermekek nagyon 
szívesen vesznek és azonkívül olcsón meg­
szerezhető. — Próbadobozt díjtalanul küld a 
Henri Nestlé cég, Wien, 1., Biberstr. 202.

Felhívás Bácsmegye tanítóihoz.
A vármegyei tanitószövetség f. évi február 9-én 
Zomborban tartott rendkívüli közgyűlésén hozott 
határozatokkal kapcsolatban egyik megtévelye- 
dett kartársunk félre nem ismerhető célzattal a 
valósággal ellenkező híreket terjeszt, ily utón 
akarván önmagát a tanítóság tekintélyét megóvó 
(?) mozgalom központjává tenni, akkor midőn 
ezen kartársnak alkalma lett volna az általa 
sérelmesnek tartott, a valóságnak megfelelő 
határozatokat azon egyesületekben tárgyaltatni, 
melyeknek tagja. E helyett a szövetséget nem­
zetközi, egyházi és világi hatóságellenes hatá­
rozattal vádolja meg és százak által bebizonyit- 
hatóan valótlanságokkal telitett felhívásokkal 
fordul a vármegye tantestületeihez. A vármegyei 
szövetség ezen vádakat a leghatározottabban 
visszautasítja és felkéri a t. kartársakat, hogy 
addig, mig a közgyűlés jegyzőkönyvét a közel 
jövőben megindítandó »Tanitószövetség«-ben 
egész terjedelemmel leközölheti, nem tanügyi 
lapban ez nem történhetvén meg, ezen ügyben 
állást ne foglaljon. Az eredeti jegyzőkönyvet 
bárki Petényi József szöv. elnök zombori kar­
társnál megtekintheti. — A bács-bodrogmegyei 
tanitószövetség választmánya.

Hadapródiskolái alapit vány ok. 
A honvédelmi miniszter a cs. és kir. hadügy­
miniszter által a cs. és kir. közös hadseregbeli 
hadapródiskolákban magyar honos ifjak részére 
fenntartott és az 1913—1914. tanév kezdetén 
betöltendő magyar állami alapítványi, magán­
alapítvány! és tandijfizetéses helyekre vonatkozó 
és a „Budapesti Közlöny“ hivatalos részében 
is közzétett »Pályázati hirdetmény«-! megküldötte 
és az a városi tanács katonaügyi osztályánál 
(Városháza II. em. 43.) a hivatalos órák alatt 
az érdeklődők által megtekinthetők.

Felelős szerkesztő: ZánbaUBF ÁQOStOIl
Laptulajdonos a? újvidéki függetlenségi és 48-as párt.

Kiadó

HATÁRŐR

€gy tfölgy |gg
ki a bársony festészetben, bár­
sonyégetésben is bársongva- 
salásbatj, valamint a tjimzés- 
ben s fémplasztikában teljesen 
jártas, az ezen női háziipar­
ágak iránt érdeklődő hölgyek­
nek dús mintagyűjteménynyel 
rendelkezésre áll és azok el­
sajátítása céljából órákat adni 
hajtandó és pedig úgy egyes 
hölgyeknek, mint egész hölgy­
csoportoknak. érdeklődőknek 
legközelebbi felvilágosítást ad: 
3rinyi J/ona-utca to. szám.

Momirovits P.
t, Kossuth LajoS'U. 27.

f&tefeBimts L fia) házában.
ajánlja nagy választékú Bit, fírfi és gyer­
mek ruhák nyárt újdonságait, továbbá 
remek pongyola és blouse különlegességeit
s minden e szakmába tartozó cikkeit.

Különösen felhívom a n. é. vevő kö­
zönség figyelmét rendkívül előnyös áraimra 
valamint pontos és előzékeny kiszolgálásra s 
a kiváló finom minőségekre, melyekkel a 
legkényesebb igényeket is minden tekintet­
ben kielégíthetem, miért is kérem szives 
pártfogását.

3. oldal.

338. szám 1913. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c, 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. törvényszéknek 
I9I2. évi V. 1843 számú végzése következté­
ben Dr. Jankievitz Viktor javára 613 k. 91 f. s 
jár. erejéig lg 12. évi november hó 16-án fo­
ganatosított kielégítési végrehajtás utján le- 
és felülfoglalt és 678 kor. becsült következő 
ingóságok, u. m. bútorok nyilvános árverésen 
eladatnak

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíróság 
Igl‘2-ik évi V.1843. 2. számú végzése folytán 
613 kor. 91 f. tőkekövetelés, ennek 1912. évi de­
cember hó 9. napjától járó 6% kamatai, és 
eddig összesen 79 kor. 90 fül. biróilag már meg­
állapított költségek erejéig, a már fizetett 100 
korona leszámításával Újvidéken, Duna-utca 
23 sz. a. leendő megtartására 1913. évi 
junius hó 24-ik napjának délelőtti 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfize­
tés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
másik is le- és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
188I. évi LX. t.-c. 12O. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt, Újvidék 1913. évi junius hó 4. napján.
Horváth

kir. hír. végrehajtó.

a Petőfi-utca 46. szám alatti 
külön álló házban 2 utcai szoba, 
konyha (esetleg előszoba) és 
éléskamra, Julius hó 1—étöl

irodának vagy üzletnek
is nagyon alkalmas. — Köze­
lebbi felvilágosítás ugyanott a 
háztulajdonosnál. 000 

Kat-enberger Gyula.

18222. szám. kig. 1913.

Hirdetmény.
A régi gimnázium Kossuth Lajos- 

utcai részén tervezett :> üzlethelyiség, 
továbbá a Rohonyi-féle épület és tűzoltó- 
laktanya helyiségei

ÍHIS. évi november 1-líil bérbeadandók. 
Azok, kik valamely helyiségre igényt 

tartanak, a tervekbe a mérnöki hivatal 
vezetőjénél betekinthetnek és részletes 
felvilágosítást is nyerhetnek.

Tájékozásul szolgáljon, hogy a folyó 
hó 27. napjáig beérkező ajánlatok fölött 
a városi tanács már másnap dönteni fog.

Újvidék, szab. kir. \ áros tanacsa, 
1913. évi junius hó lO.

Dr. Demetrovits Vladimir s. k.
kir. tanácsos, polgármester.

BiBlke Ugo Berlinből
készít amerikai, 
svájci és német 
rendszerű, ki 
nem szedhető 
fogpótlékot, hi­
dat, aranymű­
vet, platina és 

kautschukból, aranykoronát, szegfogat stb.
24 évi szakszerű működés kifogás­

talan munkát biztosit. Értekezni lehet 
naponkint Kossuth Lajos-utca 37. sz 
(Winkle-palota) II. em. Dr. LORÁND 
fogorvosi műtermében. Telefon 331.

0 ’ = ===£

i leuss Issz-iéle Hasid Tasm gyár és tóira Hl.
ajánlja

Susine - Gjurgjenováci
parkettgyárában kizárólag kitűnő minőségű szla­
vóniai tölgyfából készült

PARKETTÁIT lü«*

a legalacsonyabb napi árakon. — Közelebbi 
felvilágosítással szolgál a központi iroda

BUDAPEST, VI., Andrássy-út 19. szám.
H----------- -- *
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I "Wacht! Jmre
g elsőrangú modern és villamoserőre 
g berendezett fehér, barna és rozs- 
0 kenyér
B 
B
B v. .
g valamint liszt, dara, élesztő es 
g sókereskedését a t. fogyasztó kö- 
g zönség b. figyelmébe ajánlja.

g Petőfi-utca 8, sz.
§ TELEFON 350. TELEFON 350 _
g B
BBBBBBB BBBBBBB

» I fi 9 * • *1sütödéjét

A világnak ez a leghíresebb söre nagy 
palackokban, naponkint frissen töltve, á 40 fii. 
sörraktáromban (Uszpenszka-utca 5.) kapható.

Pilseni Urquellt poharanként Újvidéken 
csakis Obernik József pilseni sörcsarnokában 
és Zurkovics György „Fehér hajó“ vendéglő­
jében mérnek. Palackokban kapható E L 1 T E 
kávéházban és Kuborczy M. cukrászdájában.

Péterváradon csak Helleis Józsefnél kap­
ható Urquell.

Mélykut-vizből készült müjeget is igen 
olcsó áron naponkint házhoz szállítok.
BAUER GYULA, sörnagykereskedése és jéggyára.

zliács acéliiirdo
Felsö-l! agyarország.

Egyedül ismert szénsavdus vasforrás, Legtöbb 
vasat tartalmazó ivóforrás belső használatra. 
Idény májas 15-tól szeptember 30-ig. Felülmúlhatat­
lan vérszegénység, sápkor, női bajok, hátgerinc és 
idegbajok, bénulás ellen, átszenvedett betegség és 
erős munkásság után. Mint fürdőorvos Dr. Nádosy 
István hiv. fürdoorvos működik. Utazás Bécsbul 9 
óra északról Oderbergen át ö óra. délről Budapes­
ten át szintén 5 óra. Szliácsra vonatkozó falragaszok 
minden nagyobb vasúti állomáson ki vannak Fiig- 
geszive. Kimerítő felvilágosítást és prosp ktust. uta­
zás valamint lakás árkedvezményről az elő- és utó­

idényben stb. ad a:
Fürdöigazpatóság Szliácson (Zotyóm-m)

MARGIT
IDEÁLIS SZÉP LESZ

minden hölgy, ki a világhírű FOLDES-fele

-CRÉME 

-SZAPPANT
használja, A világ minden tájáról érkező nyi­
latkozatok bizonyítják ezt, amelyek a legős/.in- 
tébb hálától visszhangzanak és a rajongás 
hangján szólnak a Margit-crdme páratlan és 
csodás hatásáról. A Margit-créme semminemű 
káros anyagot nem tartalmaz (sem óimul, sem 
higanyt), összeállítása a modern kosmetika leg­
tökéletesebb vívmánya. Az arc nemcsak selyem 
puha, hanem hófehér s tiszta lesz, akik a Mar- 
git-crémet használják, arcuk szépségét teljes 
életükben megőrzik. — Margit-créme 1 és 
2 koronás tégelyekben az egész vilá­
gon kapható. Margit-szappan 70 fill 
Margit-pouder 1.20 kor (fehér, ró­
zsa vagy sárga színben) 6 koronás 

rendeléseket bérmentve küld :

Földes Kelemen gyógyszerára Aradon.
Raktár az összes bel- és külvöldi 

gyógyszer különlegességekben
Főraktár Újvidéken: Grossinger Károly 

Lukács Zsigmond Nenadovic VI. Vuits János 
Klóin Oszkár gyógysz.

Kevés munkával
_ pénzt kereshet bárki, aki magán-
SOK feleknek egy nagyon kedvelt cikket 
el tud adni. Nem szakmabelieket alaposan 
kioktatunk. Némi eredmény után fix fizetést 
is adunk. Ajánlatokat kérünk „Kevés-sok 
899“ jeligére Blockner hirdető-irodájába Bu­

dapest, IV. Semmelweis-utca 4. szám.

1911$. junius hó 15.

Két szép üzlethelyiség:
egy nagyobb és egy kisebb, a leg- 
élénkebb forgalmi utcában, minden 
szakmának kiválóan alkalmas he­

lyiség bérbeadó.
Ugyanitt egy nagy, szép utcai lakás 
is" kapható. Bővebbet nyujt Krón 

Károly — Népbank — 9-

CIPŐKRÉM
Wj/lA kitűnő

A Jw' puhít, tisztit,
fényesít.

Gyártja HERCZEG ÉsGEiGER
csász és kir. udvari szállító Budapest. 

KAPHATÓ MÍNDENÜTT
■m mi .I I,

Szőlőbirtokosok
különös figyelmébe!

Ha Forhinnal permetez, 
Rézkénporrai poroz és
Bay Óllal öli a szölomoly t:

FORHINT
FORHIN

-szőr
Kevesebb a gond,

-szór 
Hevesebb 

a munka, 
-szór

S Kevesebb, 
* amunkabst!

biztosan pusztítja

a sokszorta megjavított bordói keveréket számtalan köszönő- és elismerő-levél 
tanúsága szerint minden.;,t a I 0 gn a g y ob b m ü JJO léged éssol használják. A

-nak nincs üledéke, vizbe dobva azonnal oldódik
percito szporát;

egy kész anya.', f »alkati ú -/e rézga.ir, tapadóképessége oly nagy. hogy bármely 
harmatnál permetezik' vele;

használata óriási rmintia- és pónzmeqtakaritáSt jeleni, mert az 
anyag teljesen kés/ ;

használjanak saját érdekükben G Jlilornlai lót, a gyümölcs» ovarok 
elleni védekezésre rovarenyvot minden kártékony rovar lekötésére, 
rovarfogó övét az összes kártékony rovarok elfogaására. Lau- 
rinát a rovarok ellen nyári védekezésre Lauril Karbolineumot 

a rovarok elleni téli védekezésre. Lauril oltóviaszt az oltványok nem‘«'lésére, Ichnoumiilt a 
zsenge virágok permetezésére, Nicotin Quassiakivonatot faiskolák permetezésére. Topomort 
mezei egerek pusztítására, Pampilt rovarok és darazsak elfogására, Vessék mindezen cikkekrő' khliö 
ritö loirást és használati utasítást kérni, melyet ingyon G bórmsntvo kill az összes

érdeklődőknek a

!l II

FORHIN szölöpermatezési anyaggyár
Budapest, VI, Váci út 93.

valamint képviselője: ROSENBERG ADOLF, Bácsalmás.

Nyomatott »Gutenbergnyomda• Újvidék.
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